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Українською
ПРЕС-РЕЛІЗ
Нова інформаційна кампанія сприятиме досягненню Цілей тисячоліття в галузі розвитку в Україні 
Київ, 8 листопада 2007 р. – Представництво ООН в Україні спільно з Міністерством економіки України розпочинає національну інформаційно-просвітницьку кампанію «Україна 2015. Цілі розвитку тисячоліття». Про це на прес-конференції, присвяченій офіційному оголошенню про проведення кампанії, повідомив Координатор системи ООН в Україні Френсіс О’Доннелл та Заступник міністра економіки Валерій Мунтіян. 
У 2000 році на Саміті Тисячоліття в Нью Йорку Україна підписала Декларацію Тисячоліття і таким чином взяла на себе зобов’язання досягти Цілей Тисячоліття в галузі розвитку до 2015 року. 
Нагадавши про цей факт, пан Френсіс О’Доннелл зазначив, що несправедливий розподіл досягнень економічного зростання та збільшення різниці між доходами бідних та багатих може становити загрозу для цілісності всього суспільства. Отже, важливо, щоб в Україні результати недавнього швидкого економічного зростання розподілялися більш рівномірно. «Насправді, більшість країн стикаються з таким самим завданням. Таким чином, надзвичайно важливим є негайно покращити прогрес щодо досягнення Цілей розвитку тисячоліття. Наразі, ми посередині шляху стосовно часового виміру, але на жаль ще багато потрібно зробити для досягнення реальних результатів. Нам потрібна ця кампанія, щоб покращити роботу на багатьох фронтах», - сказав пан О’Доннелл.   
У тісній співпраці з Урядом України, Агенції ООН добре усвідомлюють, що підвищення рівня громадської обізнаності щодо затверджених Цілей та питань національного розвитку України сприятиме досягненню кращого результату та забезпечить широку підтримку плану подальшого розвитку країни зі сторони українських громадян. На думку пана О’Доннелла, ця кампанія допоможе визначити та впроваджувати довгострокові стратегії національного розвитку шляхом підвищення розуміння першочергових завдань Цілей всіма українцями та важливості впровадження негайних дій задля їх досягнення.
«Підписання Україною Декларації тисячоліття ООН є не тільки визнанням першочерговості розв’язання існуючих проблем людського розвитку та їх важливості для подальшого процвітання нації, але й ознакою прийняття державою відповідальності за стан і перспективи розвитку людського потенціалу. Настав час виконувати обіцянки! Цілі тисячоліття не будуть досягнуті в ООН чи на наших заходах заради ООН. Ми в ООН можемо створити платформу для урядів, на якій вони беруться виконувати свої зобов’язання, але ми не можемо примушувати країни-члени ООН виконати свої обіцянки. Лише громадяни, парламенти, ЗМІ цих країн можуть притягнути свої уряди до відповідальності та вимагати кращих результатів в проведенні реформ, забезпеченні процвітання та сталого розвитку суспільства. Отже, поширюйте інформацію та вимагайте результатів!» - закликав пан О’Доннелл.
Для  України визначено 6 Цілей Розвитку Тисячоліття: подолання бідності (Ціль 1), забезпечення якісної освіти впродовж життя (Ціль 2), забезпечення сталого розвитку довкілля (Ціль 3), поліпшення здоров’я матерів та зменшення дитячої смертності (Ціль 4), обмеження поширення ВІЛ-інфекції / СНІДу та туберкульозу і започаткування  тенденції до скорочення їх масштабів (Ціль 5), забезпечення ґендерної рівності (Ціль 6). Кожна з цих цілей визначалася таким чином, щоб її можна було легко зрозуміти, легко виміряти. 
«Насправді, цілі розвитку тисячоліття є основним орієнтиром, до якого має бути прив’язана програма дій Уряду. Першочергові завдання національного розвитку полягають в тому, щоб забезпечити збереження людського потенціалу в Україні та створити безпечне середовище для його подальшого розвитку,» - сказав пан Мунтіян.
Всесвітня кампанія з досягнення Цілей Тисячоліття у сфері розвитку розпочалася у 2000 р. і зараз перебуває посередині на шляху до свого завершення. Уже можна сказати, що успіх кампанії є очевидним. 
Водночас, в Україні є необхідність у новій хвилі інформаційно-просвітницької кампанії щодо досягнення Цілей Розвитку Тисячоліття. Потреба в такій кампанії пов’язана з тим, що Агенції ООН спільно з Урядом України дуже добре усвідомлюють, що поліпшення рівня обізнаності та розуміння Цілей на всіх рівнях є надзвичайно важливим на шляху досягнення Цілей в нашій державі. Проведення інформаційної кампанії стане продовженням того діалогу, яке Агенції ООН провадять з Урядом України щодо відтворення Цілей у довготермінових стратегічних програмах національного розвитку держави та кращого інформування населення України про пріоритети Цілей. 
Під час проведення прес-конференції свою підтримку запланованій кампанії виказали Заступник Директора Українського Інституту науково-технічної та економічної інформації Людмила Мусіна, Завідувач відділу дослідження рівня життя населення Інституту демографії та соціальних досліджень НАН України Людмила Черенько, лідер гурту «С.К.А.Й.» Олег Собчук. 

Учасники презентації погодилися, що успіх кампанії великою мірою залежатиме від активного залучення представників всіх цільових груп, особливо державних лідерів, представників громадянського суспільства, приватного сектора, ЗМІ. 
Діяльність в рамках запланованої кампанії спрямовуватиметься на те, щоби політики, урядовці, державні службовці, лідери, приватний сектор, академічні кола, ЗМІ, організації громадянського суспільства й широка громадськість звернули увагу на необхідність надання подальшої підтримки задля активного досягнення Цілей в Україні шляхом підвищення громадської обізнаності про ЦРТ та сприяння їх впровадженню. 
На спільних заходах з лобіювання, політичних консультаціях основний акцент робитиметься на підтримці подальшої розробки та запровадження Україною комплексних планів національного та регіонального розвитку та окремих заходів відповідно до ЦРТ та Світової Декларації Тисячоліття.
Задля успішного виконання поставлених завдань Агенції ООН надаватимуть всебічну підтримку Уряду України в проведенні спільно запланованої інформаційно-просвітницької кампанії.

Кампанія «Україна 2015. Цілі розвитку тисячоліття» розпочнеться у листопаді 2007 року та продовжуватиметься впродовж року (2007-08). Її стратегія спрямована на підвищення та поліпшення рівня громадської обізнаності щодо ЦРТ, надання інформації стосовно рівня досягнення ЦРТ Україною, проблемних питань та перешкод на шляху досягнення Цілей до 2015 року, популяризацію концепції ЦРТ та її важливості серед широкого кола громадян України. 
Згідно зі стратегією кампанії, планується використання друкованих матеріалів, аудіо та відео каналів, зовнішніх носіїв рекламної інформації (біг-борди для соціальної реклами), тощо.

Креативним та медіа-партнером проекту «Україна 2015. Цілі розвитку тисячоліття» є рекламна агенція TABASCO. Пропозиціям TABASCO було віддано перевагу у ході відкритого тендеру на Біржі соціальної реклами від Всеукраїнської рекламної коаліції. 
Інформаційна довідка:
Представництво ООН в Україні

Представництво Організації Об'єднаних Націй в Україні було відкрито у 1992. Наразі, система ООН в Україні складається з 13 агенції, міжнародних організацій та інституцій, які виконують свої програми в країні. Зокрема в Україні працюють наступні установи ООН: Програма розвитку ООН (ПРООН), Дитячий Фонд ООН (ЮНІСЕФ), Фонд Народонаселення ООН (ФНООН), Міжнародне агентство з атомної енергетики (МАГАТЕ), Міжнародна організація з міграції (МОМ), Управління Верховного комісара ООН у справах біженців (УВКБООН), Всесвітня організація охорони здоров'я (ВООЗ), Міжнародна організація праці (МОП), Об'єднана програма ООН з ВІЛ/СНІДу в Україні (ЮНЕЙДС), Управління ООН з наркотиків та злочинності (УНЗ ООН). В країні також діють асоційовані інституції ООН, такі як Міжнародний валютний фонд (МВФ), Світовий Банк (СБ), та Міжнародна Фінансова Корпорація (МФК). Більше інформації про діяльність Агенцій ООН в Україні: www.un.org.ua  
Рекламна агенція TABASCO

Креативний та медіа-партнер проекту «Україна 2015. Цілі розвитку тисячоліття» — рекламна агенція TABASCO. Пропозиціям TABASCO було віддано перевагу у ході відкритого тендеру на Біржі соціальної реклами від Всеукраїнської рекламної коаліції. Рекламна агенція TABASCO є розробником креативної ідеї кампанії «Україна 2015. Цілі розвитку тисячоліття», а також співорганізатором прес-конференції, присвяченій офіційному оголошенню про проведення кампанії в Україні.
TABASCO — це агенція нового типу. Наш продукт — інтегровані креативні ідеї, які ефективно розвивають бренд в усіх каналах комунікації. Агентство засновано у 2003 році і з тих пір постійно перебуває у переліку найкреативніших агенцій України. Восени 2006 р. здійснено перезапуск агентства з іменем TABASCO та інтегрованим підходом. Додаткову інформацію про агентство можна дізнатися на cторінці в Інтернеті: www.tabasco.com.ua 
Контакти для ЗМІ:

	Тетяна Денисюк

PR-менеджер Рекламної агенції TABASCO
Тел. +38 044 496 28 10; +38 067 811 00 87

Mail to: Tatiana.Denisyuk@tabasco.com.ua 
	Сергій Гриценко

Координатор роботи з медіа Програми розвитку ООН в Україні

Тел.+38 044 254 00 35;+38 044 253 93 63, Внутр.: 227

Mail to: Sergiy.Grytsenko@undp.org 
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PRESS-RELEASE
UN-led public information campaign to promote Millennium Development Goals in Ukraine

Kyiv, 8 November, 2007. — UN Office in Ukraine in close cooperation with the Ministry of Economy of Ukraine have announced about organizing a nation-wide public information campaign entitled “Ukraine 2015. Millennium Development Goals”.  Francis O’Donnell, UN Resident Coordinator in Ukraine and Valeriy Muntiyan, Deputy Minister of Economy informed about this during a press-conference, dedicated to the campaign’s launch.
In 2000 during the UN Millennium Summit in New York Ukraine signed the Millennium Declaration and in that way took the responsibility of reaching The Millennium Development Goals till 2015.

Reminding of this fact, Francis O’Donnell stated that uneven prosperity and widening gaps with the poor can undermine society's cohesion. So it is very important for Ukraine to spread the benefits of its recent rapid growth more evenly.  “In fact most countries face this challenge, and that is why it is so important to urgently improve performance towards the Millennium Development Goals. We are now half-way there in time, but not yet in results. We need a campaign to boost performance on many fronts.” 

Working with the Ukrainian Government, UN Agencies fully understand that raising public awareness on Millennium Development Goals and national development will favour and stimulate greater impact, and ensure support by Ukrainian citizens for Ukraine's development agenda. According to Mr. O’Donnell, this Campaign will help organisers pursue long-term national development strategies by making sure that all Ukrainians appreciate the Goals' priorities, and the urgency for more effective action.

“When Ukraine signed the Millennium Declaration it not only recognised the existing human development problems in this country, but it also promised to take full responsibility for overall human development prospects to ensure that Ukrainians live in a secure environment. It is time to deliver the promises. The Millennium Goals will not be achieved at United Nations events or places.  At the UN we can only help create a platform for governments to make commitments but we cannot force compliance by our Member States. Popular demand by countries' citizens and Parliaments, and by the media, can be the main pressure to drive governments to better performance in reform, prosperity, and sustainable development.  So, spread the message, and demand results!” – Mr. O’Donnell said.

The Millennium Development Goals for Ukraine were adapted as following: Poverty reduction (Goal 1), Quality life-long education (Goal 2), Sustainable environmental development (Goal 3), Improved maternal health and reduced child mortality (Goal 4), Reducing and slowing down the spread of HIV/AIDS and TB (Goal 5), Gender equality (Goal 6). Each goal has been designed so that it is easy to understand, easy to implement and easy to measure. 
“In fact, MDGs could be a main driving force and a basis for the Government’s action plan. Saving the human potential and ensuring sound human security environment for its further development should be our top national development priorities,” Mr Muntiyan said. 
Global campaign was launched in 2000 and right now it is half-way through its execution. The success of the campaign is obvious. But at the same time there is a need in organising a new wave of public information campaign “Ukraine 2015. Millennium Development Goals in Ukraine”.  

The necessity of the campaign has to do with the fact that UN office in Ukraine and the Government of Ukraine understand that the acknowledgment of the Goals on every level can contribute greatly to reaching the Goals in Ukraine. The execution of the public information campaign will be the continuation of the current dialogue between UN and the Government of Ukraine aimed at reflecting the Goals in the long-term national development strategies and informing Ukrainian people about the priorities of the Goals. 
During the press conference, Mrs Ludmyla Musina, Deputy Director National Economic Research Institute, Mrs Ludmyla Cherenko, Deputy Director Demography and Social Studies Institute, and Mr Oleg Sobchuk , front man of “S.K.A.Y.” group, offered their support and willingness to cooperate within the campaign’s implementation. 
The conference participants agreed that the campaign’s success would mostly depend on the active involvement by the representatives of all target groups, especially, national leaders, civil society organisations, private sector, and media. 
The activities within the campaign are designed to draw attention of politicians, government officials, leaders, representatives of business, academic circles, mass media, non-governmental organizations and general audience to the necessity of providing further support for reaching the Goals in Ukraine by increasing public awareness of Millennium Development Goals and ensuring their achievement.

Through the joint measures of lobbying and political consultations the campaign will focus on supporting the further elaboration and introduction of comprehensive plans of national and regional development in Ukraine and specific activities according to the Millennium Development Goals and Millennium Declaration.

In order to achieve the desired results UN Office in Ukraine will give full support to the Government of Ukraine in the elaboration of the public information campaign.

Campaign “Ukraine 2015. Millennium Development Goals” will be launched in November 2007 and will be executed during a year (2007-08). The strategy of the campaign is designed to raise Millennium Development Goals awareness, provide information to the targeted audiences about the progress in achieving Millennium Development Goals in the country, challenges lying ahead to make them reachable by 2015, communicate the concept of the Millennium Development Goals and its importance to the citizens of Ukraine in a simple and plain language, revealing ‘real’ goods Ukraine could obtain by 2015. According to the campaign’s strategy, it is planned to use various printed materials, audio and video channels, outdoor advertising, etc.

Tabasco advertising agency became a creative and media partner for the project “Ukraine 2015. Millennium Development Goals”.  The creative ideas by Tabasco have won an open tender of Social Advertising Exchange announced by All-Ukrainian Advertising Coalition
Note to Editors:

UN Office in Ukraine

The UN representative office in Ukraine was opened in 1992. Currently, the UN Country Team in Ukraine consisting on 13 UN agencies, international organizations and associated institutions including the United Nations Children's Fund (UNICEF), the United Nations Development Programme (UNDP), the United Nations Population Fund (UNFPA), the Joint United Nations Programme on HIV/AIDS (UNAIDS), the United Nations High Commissioner for Refugee (UNHCR), the United Nations Office on Drugs and Crime (UNODC), the International Atomic Energy Agency (IAEA), the International Labour Organisation (ILO), the International Organisation for Migration (IOM), the World Health Organisation (WHO) as well as the World Bank (WB), the International Finance Corporation (IFC) and the International Monetary Fund (IMF). 

For more information about UN activities in Ukraine, please, visit www.un.org.ua 

Advertising agency Tabasco

Tabasco advertising agency became a creative and media partner for the project “Ukraine 2015. Millennium Development Goals”.  The creative ideas proposed by Tabasco have won an open tender of Social Advertising Exchange announced by All-Ukrainian Advertising Coalition. Advertising agency Tabasco is the author of the creative idea of the campaign “Ukraine 2015. Millennium Development Goals” and co-organizer of the press-conference, dedicated to the official announcement launch of the project in Ukraine.
Tabasco is the agency of a new type. Our products are integrated creative ideas that effectively develop a brand within all communication channels. Agency was established in 2003 and since then it is listed among the most creative Ukrainian advertising agencies. In the fall of 2006 the agency was re-launched with the name Tabasco and integrated approach. For additional information please visit www.tabasco.com.ua
PAGE  
1

