Моя дитина хоче бути журналістом. Чим їй може бути корисною ваша Школа?

Навчання в Школі універсального журналіста допоможе випускникам шкіл краще зрозуміти, чи варто вступати на навчання до ВНЗ за фахом “журналістика”, морально підготувати себе до здобуття омріяної професії, оцінити переваги та ризики журналістського ремесла.

В умовах кризи, коли більшість сімей особливо ретельно ставиться до витрат, Школа універсального журналіста виконуватиме важливу профорієнтаційну роль. Фактично, ми допоможемо вам, шановні батьки, ще раз зважити всі “за” і “проти” вступу вашої дитини до ВНЗ за фахом “журналістика” (чи варто витрачати на це гроші, до того ж – чималі). 

Впродовж навчання в нашій Школі ваша дитина краще зрозуміє, чи варто їй присвячувати своє життя цій професії. До того ж, якщо вона вирішить, що таки варто, — під час майбутнього навчання вона буде краще підготовленою до засвоєння знань. У порівнянні з однолітками, які засвоюватимуть журналістику переважно у вигляді теорії, вона буде у виграшному становищі, бо матиме вже й практичні уявлення та навички. А отже – краще засвоюватиме навчальний матеріал. Відтак, ви матимете ще одну можливість зекономити гроші — маємо на увазі мінімізацію витрат на перескладання іспитів та заліків.

Про що говорять у Школі універсального журналіста?

Під час навчання розглядаються, зокрема, такі блоки питань як риси та умови журналістської діяльності, сучасні тенденції розвитку газетної, телевізійної та інтернет-журналістики, новини та їх написання, джерела інформації та робота з ними, техніка інтерв’ю, мовно-стилістичні аспекти роботи журналіста, юридичний бік підготовки журналістських матеріалів, основи он-лайн-журналістики, підготовка телерепортажів тощо.

Всі учасники отримують комплект роздаткових матеріалів з різних тем, які розглядаються на заняттях. Там є приклади, практичні рекомендації та додаткова інформація з цих тем. 

Чи схоже це на шкільні уроки чи лекції у ВНЗ?

Наші заняття — це не нудні лекції чи уроки, а живе спілкування в молодіжному колі. Трохи теорії — практичне завдання – закріплення теорії — приклад з життя — і так постійно… Сумувати буде ніколи! Говорити, спілкуватися доведеться всім! Відсидітись у куточку не вдасться — про це попереджаємо відразу!

Більшість прикладів, які будуть наводитись під час навчання, – не з книжок, а з реальної практики роботи викладачів у рівненських ЗМІ. Всі наші викладачі знають про журналістику не з книжок, а з власного досвіду. Всі колись починали з “нуля”, а сьогодні стали успішними в своїй професії. Завдяки ним ви щодня матимете змогу зазирати “за лаштунки” місцевих газет і телебачення, чути про реальні випадки з реальними людьми – і вчитись на цих прикладах.

Наші викладачі – це здебільшого такі самі молоді люди, які ще нещодавно також були студентами та учнями, тому чудово розуміють ваші потреби й, образно кажучи, говоритимуть з вами однією мовою.

Що ми гарантуємо

Ми не гарантуємо нікому роботу, але ми гарантуємо знання! Знання, які допоможуть нашим випускникам краще, ефективніше користуватись тими можливостями для росту і розвитку, яке дає активній молоді навколишнє життя. У тому числі – і через співпрацю з нами в якості позаштатних кореспондентів. (Нових ШТАТНИХ одиниць у нашій редакції найближчим часом не створюватиметься – і ми хочемо, щоб усі наші потенційні вступники це наперед розуміли).

Ми не обіцяємо за 12 днів зробити з вас журналіста – це неможливо! Ми не можемо замінити повноцінне навчання у ВНЗ – ми не є навчальним закладом. Але ми гарантуємо, що за час навчання ви отримаєте чітке уявлення про те, як РЕАЛЬНО ВИГЛЯДАЄ РОБОТА ЖУРНАЛІСТА В РІВНЕНСЬКИХ ЗМІ, які ЯКОСТІ та НАВИЧКИ для цього потрібні, які МОЖЛИВОСТІ та ЗАГРОЗИ несе в собі робота журналіста (не взагалі, а конкретно у місті Рівному в наш час). До того ж ви спробуєте себе в елементарних практичних вправах, після чого будете більш готові до РЕАЛЬНОЇ РОБОТИ у сфері ЗМІ. Але вчитися вам доведеться і далі – наша Школа буде лише початком такого навчання, яке у справжнього журналіста триває все його професійне життя.

Хто проводитиме заняття?

Керівником проекту й основним викладачем є Віталій Голубєв – головний редактор Видавничого дому “ОГО”, який має 13-річний досвід роботи в журналістиці, а також досвід тренінгової діяльності з питань газетного бізнесу. Цьогоріч робота Школи збагачена корисним досвідом Шкіл журналіста у Німеччині, який Віталій Голубєв спеціально вивчав упродовж тижня.

До викладання також залучаються керівники та провідні спеціалісти ТРК “Рівне 1” і Видавничого дому “ОГО” з різних профілів.

Крім того, з учнями Школи універсального журналіста ділитимуться досвідом роботи молоді журналісти Рівного, які ще не так давно самі робили перші кроки у професії, а сьогодні мають змогу розповісти своїм одноліткам про практичні секрети успішної журналістської роботи.

А ще до викладання залучаються випускники Школи універсального журналіста минулих років, які сьогодні є успішними молодими людьми, нашою гордістю. Можливо, наступного року або за кілька років і ви, наш сьогоднішній потенційний учень, потрапите до числа наших викладачів!

Скільки триває навчання?

Навчання триває 12 днів (щодня, крім суботи та неділі). Заняття проводитимуться у вечірній час, проте певні практичні завдання (на базі редакції) доведеться виконувати і вдень.

Чи видають документ про закінчення Школи?

Після закінчення навчання всі випускники Школи універсального журналіста отримують відповідні сертифікати, які засвідчують успішне проходження навчання на базі ВД “ОГО” і ТРК “Рівне 1”. Звертаємо вашу увагу на те, що сертифікат не є документом про освіту державного зразка і жодним чином не гарантує працевлаштування. Він лише засвідчує те, що ви пройшли навчання на базі медіа-компаній, які є лідерами на ринку ЗМІ Рівненщини. При подальшому працевлаштуванні наявність подібного сертифіката може слугувати для вас додатковою конкурентною перевагою.

Якщо ви вступатимете на факультет журналістики, варто додати наш сертифікат до документів, які готуватимете для вступу. 

Крім того, кращим випускникам ми надаватимемо рекомендації для вступу до ВНЗ за фахом “журналістика”, організовуватимемо публікації в пресі, які слугуватимуть при вступі вашою додатковою конкурентною перевагою.

Як склалася доля випускників минулих років?

Після проходження навчання до штату редакції були зараховані такі випускники Школи журналіста попередніх років, як Тетяна Коваль, Ольга Міхньов, Марина Попова, Ірина Ничипорук, Марина Фурс, Оксана Омельчук. Їхні матеріали публікуються в “ОГО”, “Рівненській газеті” та на Рівненському інформаційному порталі Ogo.ua, виходять в ефір ТРК “Рівне 1”. Ми гордимось їхніми успіхами!

Випускниця першої Школи телевізійного журналіста Тетяна Назаренко після успішної роботи в якості журналіста служби новин і ведучої ранкового телешоу на ТРК “Рівне 1” нині плідно працює на телебаченні в столиці. 

Випускниця ШУЖ 2008 року Марина Прищепа нині – ведуча програми “Кінолекторій” на ТРК “Рівне 1”, “Студент-журналіст року” на Рівненщині, позаштатний кореспондент Рівненського інформаційного порталу Ogo.ua.

Випускниця ШУЖ 2007 року Вікторія Назарук нині викладає в Національному університеті “Острозька академія”, є позаштатним кореспондентом Рівненського інформаційного порталу Ogo.ua та активно займається громадською діяльністю.

Випускник ШУЖ 2007 року Роман Микитюк, заступник директора Рівненського обласного академічного театру ляльок, плідно співпрацює з нами в галузі соціології та у висвітленні театрального життя.

Випускниця ШУЖ 2008 року Іванна Буренко отримала титул “Міс ОГО” у фіналі обласного конкурсу краси “Міс Рівненщина”.

Випускники наших Шкіл нині успішно працюють не лише у ВД “ОГО”, а й в інших ЗМІ Рівного. Це, зокрема, радіо «Трек”, “Літопис Заходу”, “Рівненський репортер”, “Провінційка”.

Випускники Шкіл журналіста минулих років залучаються нами до участі в різноманітних журналістських та молодіжних проектах, до зустрічей із цікавими людьми, до зйомок телепрограм. Зокрема, цього року наші випускники брали участь у зустрічі з київським журналістом, координатором Бюро журналістських розслідувань “Свідомо” Єгором Соболєвим, у зйомках кількох програм “Телепресклуб” на телеканалі “Рівне 1”. І така практика продовжуватиметься, набиратиме обертів і в майбутньому.

