1. КУДИ ВІДПРАВЛЯТИ ДОКУМЕНТИ?
Документи на участь у програмі (у паперовому вигляді, у двох примірниках) науковці з вищих навчальних закладів України можуть принести безпосередньо в офіс організації «Міжнародна освіта»:
Вул. Волоська 8/5 (ст. метро «Контрактова площа», вихід до Контрактової площі),
Національний університет «Києво-Могилянська академія», 
відділ міжнародного співробітництва, 5 корпус, 3 поверх, 319 кім, Любов Щітка

(карта студмістечка НаУКМА http://www.ukma.kiev.ua/eng_site/en/contacts/campus/index.php 
Поштою можна відправити на адресу:
кур'єрська пошта (DHL, інші подібні служби)
Національний університет «Києво-Могилянська академія»
Відділ міжнародного співробітництва
Інформаційно-консультативний центр
«Міжнародна освіта - Академія»
Вул. Волоська 8/5, корпус 5, офіс 315, 319

усі інші види листів, окрім кур'єрської пошти
Національний університет «Києво-Могилянська академія»
Відділ міжнародного співробітництва
Інформаційно-консультативний центр
«Міжнародна освіта - Академія»
Вул. Сковороди 2, 
Київ 04655, Україна
Також можна пронести / надіслати документи до регіональних Центрів «Освіта», адреси можна знайти тут http://www.dfc.ukma.kiev.ua/index.php?page=26 

2. КОЛИ ОСТАННІЙ ДЕНЬ ПОДАЧІ ДОКУМЕНТІВ?
1 листопада 2010 року включно  - київський, львівський, одеський, харківський, дніпропетровський Центри.
Поштові відправлення мають бути ОТРИМАНІ Центрами до зазначеної вище дати. Листи, які надійдуть пізніше зазначених дат, розглядатися не будуть, а отже заявки не братимуть участь у конкурсі.  
3. ЯКЩО ОСОБА, КОТРА ДАЄ РЕКОМЕНДАЦІЮ, МЕШКАЄ ЗА МЕЖАМИ УКРАЇНИ, ЯК ВОНА МОЖЕ НАДАТИ РЕКОМЕНДАЦІЙНИЙ ЛИСТ?
У такому випадку можна надіслати відсканований (має містити підпис і всю інформацію щодо особи, яка рекомендує) рекомендаційний лист безпосередньо на електронну адресу координатора програми Гостинності Любові Щітки int_educ@ukma.kiev.ua 

Таким чином конфіденційність рекомендації (п.17 аплікаційної форми) буде дотримано. 
Як і весь пакет документів, лист має надійти не пізніше 1 листопада 2010 р. 

4. ЩО ПИСАТИ У П.12 АПЛІКАЦІЙНОЇ ФОРМИ СТОСОВНО LINGUISTIC EXPERIENCE(S)?
Аплікант зазначає види професійної діяльності, які вимагали використання англійської мови як робочої, як от викладання (як безпосереднє викладання англійською, так і використання мови для підготовки курсу, підбору матеріалів тощо), участь у міжнародних конференціях, написання монографій тощо.
5. ЯКОЮ МОВОЮ ПОДАВАТИ СПИСОК ПУБЛІКАЦІЙ?
Це залежить. Якщо, наприклад, Ви включаєте до списку Вашу монографію / статтю про Лоуренса українською мовою, і при тому Ви бажаєте стажуватися у Кембриджі на Faculty of English , то доцільніше подати її у такий спосіб:  
Solomiya Pavlychko. Dyskurs modernizmu v ukrains'kij literaturi (Dicourse of Modernity in the Ukrainian Literature) (Kyiv, 1997), 207 (монографія)
Juriy Shevel'ov. "Shostyj u groni. V.Domontovych v istorii ukrains'koi prozy" (The Sixth in the Bunch. V.Domontovych in the History Of the Ukrainian Prose) in V. Domontovych. Proza (Prose), Vol. 3, 523. (вступна стаття, стаття у збірнику)
V. Sukhyno-Khomenko, "Piatyrichka ukrains'koi radians'koi knyzhky" (Five Years of the Ukrainian Soviet Book) in Krytyka (Critics),  no. 11, 1929: 43. (стаття у жкрналі)

Якщо ж Ви додаєте до списку публікацій, до прикладу, роботу з японістики, японською мовою, і бажаєте стажуватися у Кембриджі на Faculty of Asian and Middle Eastern Studies, то можна залишити її назву мовою оригіналу, без перекладу. 

Головне пам’ятати – Вашу аплікаційну форму будуть читати / оцінювати Ваші колеги / професіонали у Вашій же сфері. І тому бажано, щоб вони зрозуміли, який друкований доробок Ви вже маєте.  

6. ЩО ЗНАЧИТЬ ЗАУВАГА В ОПИСІ ПРОГРАМИ THE HOSPITALITY SCHEME DOES NOT PROVIDE TRAVELLING EXPENSES. SUCCESSFUL APPLICANTS SHOULD CONTACT THE LOCAL OSI COORDINATOR FOR THEIR TRAVEL ARRAIGNMENTS.
Переможцям конкурсу минулих років було надано безкоштовний квиток Київ-Лондон-Київ. Вартість дороги у межах України (якщо аплікант з регіону України), а також квиток Лондон-Кембридж-Лондон (близько 40 англійських фунтів) оплачувався самостійно. Очікується, що така сама схему буде збережена і щодо переможців 2011 року.
7. ЧИ ПЕРЕДБАЧЕНО В ПРОЦЕСІ ВІДБОРУ СКЛАДАННЯ ІСПИТУ З АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ, ПРОХОДЖЕННЯ ІНТЕРВ’Ю? 

Ні. 

8. ХТО ПРИЙМАЄ РІШЕННЯ СТОСОВНО ВИБОРУ ПЕРЕМОЖЦІВ ПРОГРАМИ?
Це спільне рішення Кембриджського університету та  Інститут Відкритого суспільства (OSI), при більшої ваги має рішення саме університету. В Україні відбір кандидатів до участи у програмі не здійснюється.
9. КОЛИ І ВІД КОГО МОЖНА ОЧІКУВАТИ ВІДПОВІДІ ПРО РЕЗУЛЬТАТ УЧАСТІ У ПРОГРАМІ ГОСТИННОСТІ? 
Координатор програми у Києві отримує остаточний список учасників програми зазвичай у травні. Паралельно коледжі надсилають листи-запрошення безпосередньо переможцям програми, у якому вказані період і умови перебування науковця у відповідному коледжі Кембриджа. Отримавши таке запрошення, переможець має ОБОВ’ЯЗКОВО сконтактувати із координатором програми у Києві (Любов Щітка) для подальших інструкцій щодо отримання візи та організації подорожі. 
