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Certificate

This letter is to certify that Dr. OLES OBERTAS is collecting materials for and on behalf of the Hoover Institution, Stanford University (USA). The Institution has charged his with the task of collecting archival and ephemeral materials on Ukrainian party politics and elections for its archives.

The Hoover Institution on War, Revolution and Peace was founded in 1919 by Herbert Hoover, 31st President of the United States, with the mission of becoming a center for the collection and study of materials relating to international affairs, conflict, and political change. The policy of the Hoover Institution Archives is to make its collections freely available for research by scholars, students, and the general public.

We would be grateful if you could extend to every courtesy Dr. OLES OBERTAS and aid in his work, providing her with examples of your party publications and election materials, including posters, leaflets, pamphlets, newspapers, and books. This certificate is valid from 01 January 2011 until 31 December 2014.

Посвідчення

Пред'явник цього документу, к.ф.н. Олесь Обертас, є волонтером Гуверівського Інституту при Стенфордському університеті (США). За завданням нашого Інституту він збирає архівні та партійні матеріали, що стосуються української політики і виборів.
Гуверівський інститут війни, революції та миру був створений у 1919 р. тридцять першим президентом США Гербертом Гувером, як дослідницький інститут для вивчення проблем міжнародних відносин, конфліктів і політичних змін. Доступ до матеріалів архіву Гуверівського інституту вільний для всіх дослідників.
Ми будемо вдячні за будь-яке сприяння, яке Ви зможете надати к.ф.н. Олесю Обертасу у зборі Ваших партійних видань і матеріалів для нашого архіву (зокрема плакати, брошури, книги, газети, листівки тощо). Термін дії цього посвідчення: з 1-го січня 2011 р. по 31 грудня 2014 р.
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