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Спеціальна культурна програма I, Culture у рамках Головування Польщі у Раді Європейського Союзу 2011
    © Jakub Wittchen
Липень-грудень 2011

Київ
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█10 світових столиць █100 днів █400 культурних заходів █Спеціальна міжнародна культурна програма у рамках Головування Польщі у Раді ЄС █Події представлятимуть надбання Польщі        у різноманітних царинах культурного життя
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З 1 липня по 31 грудня 2011 року Польща головуватиме у Раді ЄС, у цей період у найвідоміших галереях, театрах, клубах, музеях та на найкращих фестивалях Києва, Лондона, Брюсселя, Парижа, Берліна, Мадрида, Москви, Мінська, Пекіна та Токіо відбуватимуться події, що представлятимуть надбання Польщі у різноманітних царинах культурного життя.
10 світових столиць, 100 днів, 400 культурних заходів: 1 липня урочисто стартувала унікальна міжнародна культурна програма у рамках Головування Польщі у Раді ЄС – I, Culture.
Представляємо Вам найважливіші події культурної програми I, Culture у рамках Головування Польщі у Раді ЄС, що відбудуться у Києві.
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«Польща – креативний двигун Європи» - під таким девізом міжнародна культурна програма              I, Culture буде реалізована Інститутом Адама Міцкевича у співпраці з Польським Інститутом           у Києві та міжнародними партнерами. Проект представляє сучасну польську культуру, потужний творчий потенціал якої спрямований у майбутнє.
Урочисте відкриття програми було відзначене прем’єрою опери польського композитора Кароля Шимановського у постановці Девіда Паунтні «Король Рогер», яка відбулася 1 липня 2011 року        у Варшаві у приміщенні Великого Театру Національної Опери. У Києві концертне виконання опери Шимановського стане останнім акордом культурної програми I, Culture.
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В Україні події культурної програми розпочнуться                    з перформансу Teatr Biuro Podróży та його вуличного спектаклю «Планета Лем». На створення спектаклю авторів надихнула проза Станіслава Лема, його винятковий, сповнений гумором діагноз сучасного світу та роздуми про відносини між розвитком технологій та обмеженням людського роду. Героями спектаклю є відомі постаті творів Станіслава Лема: Iйон Тихий, професор Тарантога, громада Лепняків, суперкомп’ютер та роботи. У спектаклі показано світ майбутнього, який прямує до деґенерації та пасивності.
             © Jakub Wittchen
03-04.09.2011|21:00|Київ 

Софійська площа


Кияни та гості столиці зможуть особисто долучитися до яскравого та неординарного інтерактивного проекту                 I, CULTURE PUZZLE Contemporary Craft Workshop. 4 вересня українці, як і тисячі мешканців столиць-учасниць проекту, мають нагоду реалізувати свою майстерність та фантазію у  створенні інтернаціонального арт-об’єкту – велетенської аплікації «I, CULTURE».
04.09.2011Київ 

Софійська площа
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Протягом вересня-жовтня у рамках кращих джазових фестивалів у Коктебелі, Одесі, Вінниці        та Києві відбудуться виступи відомих польських колективів та виконавців – Анни Марії Йопек, Тріо Артура Дуткевича та Тріо Марціна Василевського.


14-18.09.2011 Київ-Коктебель-Одеса

Турне Анни Марії Йопек
14.09.|20:00|Київ,Національна Музична академія України ім. П.І. Чайковського,

Великий зал вул. Архiтектора Городецького 1-3/11

16.09. Коктебель (у рамках Міжнародного Фестивалю Джазової Музики «Джаз Коктебель»). 

Велика сцена фестивалю

18.09.|20:00|Одеса

Російський драматичний театр ім. Іванова,                      вул. Грецька, 48

21-25.09.2011 Київ-Одеса-Вінниця

Турне Тріо Артура Дуткевича
21.09. Київ, вул.Артема,1-5, Будинок Художника

23.09. Вінниця (у рамках 16-й фестивалю «Міжнародні дні джазової музики у Вінниці») - Зала ВОДТРК «Вінтера», вул. Театральна, 15

25.09.|19:00|Одеса (у рамках фестивалю «Джаз Карнавал») 



29.10.2011|20:00|Київ

Концерт Тріо Марціна Василевського у рамках 
джазового фестивалю «Jazz in Kiev»

Міжнародний центр культури та мистецтв, вул. Інститутська, 1

41 МКФ «Молодість» відкриє новий фільм Єжи Гоффмана «Варшавська битва 1920» про одну з найважливіших подій польської історії, у якому режисер не зрадив своїй провідній темі – темі кохання. Стрічку Гоффман створив у сучасній 3D-технології. Головні ролі у фільмі виконують Даніель Ольбрихський, Боґуслав Лінда, Ґражина Шаполовська, Олександр Домогаров, Ольга Кабо. На відкритті картину режисер представить особисто разом зі знімальною групою.
©Państwowa Wyższa Szkoła Filmowa
22.10.2011 Київ 

Міжнародний центр культури та мистецтв, вул. Інститутська, 1

Окрім цього, на 41 Міжнародному кінофестивалі «Молодість» можна буде переглянути цикл документальних стрічок Guide to the Poles (Путівник до поляків).
22-30.10.2011 Київ 

Міжнародний центр культури та мистецтв, вул. Інститутська, 1
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2011 рік проголошено Роком Чеслава Мілоша - лауреата Нобелівської премії у царині літератури. До ювілею поета видано аудіокнигу десятьма мовами світу.

В Україні це унікальне видання презентуватимуть лауреати Літературної премії ім. Джозефа Конрада-Коженьовського – Тарас Прохасько та Сергій Жадан. Спеціально створену українськими молодими композиторами музику до аудіокниги виконав ансамбль Nostri Temporis. У жовтні-листопаді письменники представлять творчість польського митця у кількох містах України.
У спеціальному додатку, до видань «Український тиждень» та «Критика», присвячених Чеславу Мілошу, будуть надруковані есе Миколи Рябчука, Юрія Андруховича, Александра Ф’юта, Кшиштофа Чижевського, Ярослава Грицака та ін. У додатку також буде представлена поезія Мілоша в українських перекладах Сергія Жадана та Тараса Прохаська.
Вересень-жовтень 2011
Часописи «Український тиждень» та «Критика»

Київ стане першим містом, де розпочнеться турне міжнародного оркестру молодих виконавців I, CULTURE – Orchestra, який об’єднав талановитих музикантів з Польщі    та країн Східного Партнерства.
27.10.2011|19:00|Київ 

Національна опера України ім. Т. Шевченка, вул. Володимирська, 50


Кульмінацією програми I, CULTURE в Україні стане концертна вистава польського композитора Кароля Шимановського «Король Рогер» у Національній опері України ім. Т. Шевченка. У концертному виконанні візьмуть участь Оркестр Національної опери України, Національна хорова капела «Думка», а також солісти з України та Польщі – Ольга Пасічник та Рафал Бартмінський. Диригент – Міхал Клауза.
15.12.2011|19:00|Київ 

Національна опера України ім. Т. Шевченка, вул. Володимирська, 50
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Детальніше про культурну програму Ви зможете дізнатись на Інтернет-сторінках:

www.culture.pl, www.polinst.kiev.ua, а також на сторінці Culture.pl-Ukraine в мережах Facebook        та УКонтакті. 

ІНФОРМАЦІЙНА ДОВІДКА

Міжнародна культурна програма I, Culture базується на визначних постатях та культурних феноменах Польщі, зокрема:
• Кароль Шимановський – народжений у Тимошівці Черкаської області польський композитор, вважається другим знаковим польським композитором після Фридерика Шопена. Його роботи стають щораз популярнішими серед відомих музикантів та оперних режисерів: Валерія Гергієва, Девіда Паунтні, Маріуша Трелінского. Програма включатиме концерти та камерні музичні вистави Шимановського, а також його оперу "Король Рогер", яка вважається однією з найважливіших опер початку ХХ століття.
• Станіслав Лем - The New York Times назвав його «Бахом літератури ХХ століття». Лем є улюбленцем кращих світових перекладачів літератури та режисерів, зокрема Андрія Тарковського, Стівена Содерберга ("Соляріс") та ін. Однією з найцікавіших театральних подій культурної програми, присвячених Лему,                  є авангардний спектакль вуличного театру Biuro Podróży «Планета Лем».
• Чеслав Мілош - один з чотирьох польських лауреатів Нобелівської премії у царині літератури. 2011 рік проголошено Роком Чеслава Мілоша: перше головування Польщі у Раді Європейського Союзу символічно збігається з 100 річницею від дня народження поета.

• Guide to the Poles – цикл документальних фільмі, що представляють сучасне польське суспільство                та новітню історію Польщі за допомогою рок-музики, моди, ігор, іграшок, альпінізму та сексуального життя. Одну зі стрічок створив номінант премії Американської кіноакадемії «Оскар» - Бартек Конопка.
• I, CULTURE PUZZLE - Contemporary Craft Workshop - інтерактивний проект, що складається з майстер-класів проекту, у рамках якого дизайнери одягу у співпраці з його автором – польським митцем Монікою Якубяк       та волонтерами створять гігантський фрагмент пазлу. У проекті I, CULTURE PUZZLE, який відбудеться у 12 столицях світу /Київ, Берлін, Брюссель, Копенгаген, Лондон, Мадрид, Мінськ, Москва, Париж, Пекін, Токіо та Варшава/ візьмуть участь понад 240 волонтерів. Результатом кожної з 12 акцій стане створення єдиного великого пазлу із написом «I, CULTURE». Інтернет-аудиторія зможе спостерігати за творчим процесом та іншими складовими проекту на офіційному сайті www.culture.pl/iculture
• I, CULTURE – Orchestra - унікальний проект, який зібрав кращих молодих музикантів з Польщі та країн Східного Партнерства: України, Білорусі, Молдови, Вірменії, Азербайджану, Грузії та ін. Міжнародний досвід свідчить про те, що подібні проекти відкривають нові можливості для професійного розвитку музикантів        та сприяють налагодженню нових контактів.
• Інститут Адама Міцкевича - державна установа, створена з метою покращення культурного спвробітництва Польщі з іншими країнами та популяризації польскої культури у світі. Команда експертів Iнституту ініціює      та координує культурні проекти. Інститут має досвід у організації великих культурних заходів у 26 країнах світу, серед яких: Велика Британія, Росія, Ізраїль, країни Бенілюксу, Іспанія, Австрія, Швеція, Франція, Німеччина, Україна, Литва, Алжир, Марокко, Індія та Китай. Загалом, Інститут організував понад 3000 культурних заходів, які залучили аудиторію близько 20 мільйонів осіб на трьох континентах.

• Польський Інститут у Києві є представництвом Міністерства закордонних справ Республіки Польща, метою діяльності якого є: популяризація польського наукового і культурного життя, презентація найцікавіших             і найрізноманітніших подій та явищ, що відбуваються у Польщі, презентація історичних традицій та сучасних здобутків Польщі в Україні.
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