Рекомендации по подготовке к этапу «Правовые дебаты»

городского конкурса «Правовой лабиринт»

Уважаемые участники! Тезис на дебаты, позиция команды по отношению к этому тезису (утверждающая или отрицающая) и команды ОУ, которые будут играть в паре, будут определены ЖЕРЕБЬЁВКОЙ на конкурсе!!! 

Люди, работающие в различных областях: в бизнесе, политике или в науке, используют технику дебатов для принятия и обоснования принимаемых решений. Люди, овладевающие этим искусством, учатся критически мыслить, исследовать различные вопросы и убеждать слушателей. Независимо от того, участвуете ли вы в дебатах для развлечения, или же для развития полезных навыков, дебаты откроют для вас много новых возможностей. 

Что такое дебаты?

Дебаты - это аргументированный спор, в котором стороны ставят задачу убедить кого-либо в чём-либо. При оценке спора, в первую очередь используются аргументы, но также учитываются и разнообразные риторические приёмы, умение работать с аудиторией, выразительность речи и т.п.

Дебаты в повседневной жизни – это неформальные дебаты. Формальные дебаты имеют особую структуру, правила и ограничения:

- дебаты представляют собой четко структурированный и специально организованный публичный обмен мыслями между двумя командами по предложенным темам; 

- формальные дебаты начинаются с темы-тезиса, представляющей собой краткую формулировку темы дебатов (тезисы, которые будут предложены организаторами командам, сформулированы на основе предложенных в ПОЛОЖЕНИИ о Конкурсе тем);

-  каждая команда (утверждающая команда и отрицающая команда, что определяется жеребьевкой) пытается убедить в чем-то не друг друга, а нейтральных судей: для этого они защищают свою позицию с помощью аргументов и опровергают аргументы своих оппонентов;

- . в формальных дебатах каждой команде будет предоставлено ограниченное время на подготовку и представление своих аргументов (по 5 минут на подготовку и выступление);

- в формальных дебатах группа независимых судей решает, какая из команд победила. 


Судьи выносят своё решение, исходя из убедительности команд, не принимая во внимание собственное мнение по данному вопросу. 

Например, если одна из команд защищает попавшееся ей по жеребьевке предложение, с которым сами судьи не согласны, и при этом выглядит убедительнее другой команды, она побеждает.

Команда судей формируется таким образом, что при оценке выступления 1/3 оценки дается правовой части выступления, 1/3 за содержательность представленных тезисов и 1/3 форме выступления (голосу, мимике, жестам, различным риторическим приёмам и т.д.). После  того,  как  судьи   выслушивают  аргументы  обеих сторон  по  поводу  темы,  они  поднимают карточки с номером победившей на их взгляд команды,  секретарь соревнований заносит полученную оценку в протокол.

Три принципа дебатов:

1. Дебаты учат многому. Первое предназначение дебатов – обучение. Обучение имеет большее значение, чем победа. Если вы участвуете в дебатах только для того, чтобы выиграть, то вы поставили себе неправильную цель.

2. Обязательство честности. Честность – стержень дебатов.

3. Уважение. Дебаты не касаются личности участников. Нельзя унижать человека за то, что он с вами не согласен. Дебаты касаются идей и их столкновения, а в столкновении идей единственным приемлемым оружием могут быть только обоснованные аргументы. Другими словами, вы должны «нападать» на аргументы, рассуждения, но не на оппонента.

Навыки, необходимые для участия в дебатах:

- Критическое мышление;

- Исследовательские навыки. Приводя аргументы, вы должны подкреплять их доказательствами. Иногда достаточно простой логики или простых примеров;

- Навыки планирования (при подготовке выступления);

- Навыки слушания и ведения записей. В дебатах вам не удастся опровергнуть аргумент оппонента, если вы не будете внимательно слушать его речь, или если вы не поймете его аргументации.

Чем вам может быть полезным участие в дебатах?

- дебаты расширяют кругозор;

- умение вести дебаты может пригодиться вам в жизни;

- дебаты дают бесценную практику публичного выступления, развивают уверенность;

- дебаты учат обрабатывать и использовать большой объём информации;

- дебаты могут помочь вам в развитии критического мышления;

- они научат вас смотреть на вещи с разных точек зрения, подвергать сомнению факты и идеи, они научат вас логически выстраивать аргументацию и убеждать;

- вы научитесь общаться;

- дебаты учат работать в команде и добиваться поставленной задачи, но это также и состязание двух сторон, победитель – только один. Цель – победить, дебаты учат добиваться поставленной цели.

Информация для кураторов команд: одним из технических приемов обучения дебатам является просьба к участникам выступить по спорному вопросу с противоположных точек зрения. То есть, сначала ваша команда выступает «за», затем – «против». Задача учащихся – понять, что оба мнения в споре заслуживают внимательного рассмотрения и тщательной проработки аргументов в их поддержку.
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