Посилення спроможності проєвропейських громадських організацій України впливати на процес європейської інтеграції та формувати підтримку європейського курсу серед населення України
Мережа проєвропейських організацій України та Європейська програма Міжнародного  Фонду «Відродження»  оголошують конкурс серед представників громадських організацій України, які зацікавленні питаннями європейської інтеграції, для участі у навчальному візиті до Чеської республіки в рамках проекту "Посилення спроможності проєвропейських громадських організацій України впливати на процес європейської інтеграції та формувати підтримку європейського курсу серед населення України".
Метою навчального візиту є посилення спроможності Українських НУО у сфері європейської інтеграції через вивчення досвіду та кращих практик чеських громадських організацій у таких сферах:

· Ефективні стратегії та методи підвищення рівня обізнаності громадськості з питань європейської інтеграції України; 

· Методи громадського моніторингу діяльності місцевих органів влади, спрямованої на підтримку відносин з Європейським Союзом, реформування процедур та практик місцевих органів влади у відповідності до стандартів ЄС та інформування  населення про європейську інтеграцію;

· Тренінги, розроблені та запроваджені в Чехії для НУО та інших зацікавлених сторін, для підвищення якості їх діяльності у сфері європейської інтеграції;

· Ефективні шляхи мережевої співпраці серед НУО;

· Ефективні шляхи побудови партнерства між НУО та іншими зацікавленими сторонами (ЗМІ, профспілки, бізнесові організації, посольства, мозкові центри) в сфері європейської інтеграції;

· Ефективні шляхи встановлення мережевої співпраці та партнерства на Європейському рівні задля лобіювання європейських прагнень України в ЄС.

Навчальний візит відбуватиметься з 1 по 7 грудня 2007 року. 

Для участі у конкурсі необхідно:

· Мати досвід роботи у сфері європейської інтеграції;

· Бути зацікавленим/зацікавленою у поширення отриманих під час навчального візиту досвіду та знань;

· Мати підтримку своєї організації щодо участі у майбутніх ініціативах Мережі проєвропейських організацій України;

· Мати закордонний паспорт дійсний принаймні  до квітня 2008 року;

· Заповнити аплікаційну форму та надіслати її в Донецький молодіжний дебатний центр до 18:00 9 листопада 2007 року електронною поштою у прикріпленому файлі на адресу debate@cent.dn.ua з темою повідомлення «study_tour», або факсом на номер (062) 385 98 39

Умови участі:

Організатори візиту покривають дорожні витрати, забезпечують проживання та харчування, покривають витрати, пов’язані з отриманням візи. 

Перевага під час відбору кандидатів надаватиметься представникам організацій, що є членами Мережі проєвропейських організацій України. 

Організатори візиту:

Інститут Європейської політики «EUROPEUM», Чехія

Міжнародний Фонд «Відродження»

Мережа проєвропейських організацій України

Донецький молодіжний дебатний центр

Проект реалізовується  за підтримки Міністерства закордонних справ Чеської республіки та програми "Схід-Схід: партнерство без кордонів" Міжнародного фонду "Відродження".
